



МЕЖДУНАРОДНАЯ ОБЩЕСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
ЛИГА ЗАЩИТЫ КУЛЬТУРЫ

Региональное отделение по Республике Башкортостан

450095, Уфа, ул. Армянская, д. 40

Тел.: (347) 281-96-76; Email: syjatog@mail.ru

Исх. № 2
от 24.03.2018

Международному съезду общественности
«Разрушение общественного Музея имени
Н.К. Рериха – в свете проблем сохранения
культуры России в XXI веке»

Уважаемые участники!

Сердечно приветствую от имени членов нашей организации и от себя лично вас и вашу инициативу проведения международного съезда общественности.

Проблема сохранения и развития самобытной культуры России, исторически обеспечивающей ей территориальную целостность и успешное развитие всех ее народов, сегодня в XXI веке видится особо актуальной. Многие десятилетия некритичного следования в нашей стране новоевропейской традиции отвлеченного мышления, пришедшей с Запада, серьезно повлияли на сознание общества, на упрощение мировосприятия, а с ним и на снижение уровня нравственности, ответственности людей за свои действия. А это служит не только подрыву устоев российского общества, но и его саморазрушению.

О подобных негативных перспективах писали в своих работах многие русские философы XIX-XX веков, раскрывая суть несовершенства западной методологии мышления, отвлеченной от Основ Бытия. При этом они развивали и аргументировали ключевые принципы целостного подхода, только и способного обеспечить успешное развитие общества. Среди этих русских философов: В.С. Соловьев, Н.С. Трубецкой, Е.Н. Трубецкой, П.А. Флоренский, С.Н. Булгаков, Н.А. Бердяев, Е.П. Блаватская, Е.И. Рерих, Н.К. Рерих и многие другие. Каждый из них внес важный вклад в развитие целостной исследовательской методологии и системного представления об Основах Бытия и истинно культурного развития общества. К сожалению, эти идеи по сей день не являются в необходимой степени освоенными ни научным сообществом, ни сознанием общества в целом.

Необходимо особо отметить то, что в XX веке, благодаря самоотверженному труду и жизни наших выдающихся соотечественников Е.И. Рерих и Н.К. Рерих, появилось Учение Живой Этики. В своей исследовательской методологии оно заключает не только важные системные ответы на вековые чаяния и творческие искания представителей мировой научной, художественной, религиозно-философской мысли. Каждому, кто устремлен к постижению Основ Бытия, Учение дает понимание его места в мире, значение творческого самовыражения

во Общее Благо и осознание истинной цели жизни - как духовного космического эволюционного развития, открывающего перед человеком Беспределность.

По инициативе С.Н. Рериха, передавшего наследие семьи Рерихов в Россию, и при непосредственном участии его доверенного лица – Л.В. Шапошниковой, в соответствии с волей дарителя был создан Международный Центр Рерихов (МЦР) и его общественный Музей имени Н.К. Рериха. Цель организации состояла в изучении наследия и культурном единении творческих сил не только России, но и мирового культурного сообщества на основе высоких идей Учения Живой Этики. Более четверти века работы этой культурной общественной организации, объединившей прекрасными общечеловеческими идеями десятки тысяч подвижников во многих странах мира, показали ее несомненную актуальность и успешность для Общего Блага, для эволюционного развития человечества.

Вопреки широко признанным высоким достижениям коллектива МЦР, общественного Музея имени Н.К. Рериха и поддерживающей его деятельность международной культурной общественности, которые несомненно шли на пользу России, на укрепление ее статуса как культурного лидера не только благодаря предшествовавшим поколениям, но также и современным, с ведома и под руководством Минкультуры России были осуществлены варварские беззаконные действия по разгрому общественного Музея имени Н.К. Рериха. Подобная деятельность Министерства культуры и подведомственного ему Музея народов Востока, без зазрения совести разместившегося в захваченных зданиях (ранее отреставрированных МЦР при поддержке общественности и меценатов), может восприниматься только как направленная против будущего России и ее народа. Можно ли, зная о подобных действиях ряда государственных чиновников, в дальнейшем верить их приглашениям общественности к сотрудничеству?

Выражаем искреннюю надежду, что глас российской и международной общественности по столь важной проблеме, прозвучавший на международном съезде «Разрушение общественного Музея имени Н.К. Рериха – в свете проблем сохранения культуры России в XXI веке» будет услышан теми, к кому он обращен. Убеждены, что государство должно предпринять усилия по полному восстановлению попранного общественного Музея имени Н.К. Рериха. Это укрепит доверие людей к представителям государственной власти и желание сотрудничества во имя прекрасного будущего России и всего человечества.

Желаем участникам больших успехов в проведении съезда и достижения искомых справедливых результатов!

Председатель



Г.Б. Святохина